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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS – 

HERCULÂNDIA – SP 

MÉDICO PEDIATRA 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS- HERCULÂNDIA - SP – MÉDICO PEDIATRA 
Marque aqui as suas respostas:  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Legislação do SUS 
Conhecimento Específico 

10 
10 
30 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) Recursos estilísticos como o uso de palavras 
sinônimas são de extrema importância para uma 
produção textual clara e concisa. Considere a frase de 
Clarice Lispector: “Até cortar os próprios defeitos 
pode ser perigoso. Nunca se sabe qual é o defeito que 
sustenta nosso edifício inteiro.”, e assinale a 
alternativa cujo conteúdo é um termo antônimo ao 
termo sublinhado: 
a) Cafangada 
b) Achaque 
c) Labéu 
d) Apuro 
 
2) Considerando às regras de divisão silábica, 
assinale a alternativa que refere-se corretamente à 
palavra gnomo: 
a) Não se separa consoante não seguida de vogal. 
b) Não se separa consoante seguida de vogal que inicia 
palavra. 
c) Não se separam os dígrafos seguidos de vogal. 
d) Os dígrafos seguidos de consoantes devem formar uma 
nova sílaba. 
 
3) Leia a frase abaixo e em seguida assinale a 
alternativa correta: 
“O mundo é um lugar mau para se viver, não por 
causa daqueles que fazem o mal, mas sim por causa 
daqueles que observam e deixam o mal acontecer.” 
Quanto às palavras mau e mal, assinale a alternativa 
correta: 
a) São parônimas homógrafas. 
b) São parônimas homófonas. 
c) São homônimas homógrafas.  
d) São homônimas homófonas. 
 
4) Os sinais diacríticos são o meio utilizado para a 
expressão da correta pronúncia de palavras no que 
respeita à sílaba tônica e no que respeita à modulação 
aberta ou fechada das vogais. Considerando as regra 
de acentuação dos monossílabos, assinale a 
alternativa correta: 
a) A terceira pessoa do plural, dos verbos monossílabos 
terminados em “ê”, deve ser acentuada. 
b) Os monossílabos tônicos formados por ditongos abertos 
não devem ser acentuados. 
c) Os monossílabos com as terminações: tu, noz, vez, par, 
quis, etc., devem ser acentuados. 
d) A terceira pessoa do plural, dos verbos monossílabos 
terminados em “em”, deve ser acentuada. 
 
5) Pronomes são palavras que substituem ou 
acompanham outras palavras principalmente os 
substantivos. Quando se referem à terceira pessoa do 
discurso de forma vaga, imprecisa e genérica, são 
chamados pronomes indefinidos. Assinale a frase cujo 
termo sublinhado o pronome indefinido assume a 
forma de locução pronominal  
a) Todo aquele que lê demais e usa o cérebro de menos 
adquire a preguiça de pensar. 
b) Dizes que a beleza não é nada? Quem imagina um 
hipopótamo com alma de anjo? 
c) Para quê preocuparmo-nos com a morte? A vida tem 
outros problemas que temos de resolver primeiro. 

d) Só sei que nada sei, e o fato de saber isso, me coloca 
em vantagem sobre aqueles que acham que sabem 
alguma coisa. 
 
6) Devido às características distintas das palavras 
utilizadas na língua portuguesa, as mesmas assumem 
funções específicas, sendo divididas em classes 
gramaticais para melhor expressão das ideias. Quanto 
à classificação, assinale a alternativa cujo conteúdo 
refere-se às palavras que exercem sempre a função de 
núcleo das funções sintáticas onde estão inseridas: 
a) Adjetivos 
b) Substantivos 
c) Verbo 
d) Conjunção 
 
7) Na frase de Clarice Lispector: “Não quero ter a 
terrível limitação de quem vive apenas do que é 
passível de fazer sentido. Eu não: quero uma verdade 
inventada.” Os dois pontos foi utilizado para: 
a) Introduzir uma oração que esclarece a afirmação 
anterior. 
b) Indicar a mudança de interlocutor no diálogo. 
c) Expressar o estado emocional do narrador. 
d) Apresentar a conjunção posposta ao verbo. 
 
8) Leia o trecho do poema “Em linha reta” de 
Fernando Pessoa e em seguida assinale a alternativa 
que contém a figura de linguagem à qual se refere: 
“...Toda a gente que eu conheço e que fala comigo 
Nunca teve um ato ridículo, nunca sofreu enxovalho, 
Nunca foi senão príncipe - todos eles príncipes - na 
vida... Arre, estou farto de semideuses! Onde é que há 
gente no mundo? Então sou só eu que é vil e errôneo 
nesta terra?” 
a) Hipérbole 
b) Ironia 
c) Eufemismo 
d) Prosopopeia 
 
9) O uso apropriado do acento grave, exigido quando 
na ocorrência da crase, depende da compreensão da 
fusão das duas vogais a. Assinale a alternativa que 
refere-se ao uso obrigatório do acento grave; 
a) Depois da preposição até. 
b) Antes de pronomes pessoais do caso reto e do caso 
oblíquo. 
c) Antes de pronomes possessivos. 
d) Nas locuções adverbiais, prepositivas e conjuntivas 
 
10) Leia o poema “Quadrilha” de Carlos Drummond de 
Andrade, analise as proposições que o segue, e 
assinale a alternativa correta:  
João amava Teresa que amava Raimundo, que amava 
Maria que amava Joaquim que amava Lili, que não 
amava ninguém. João foi para os Estados Unidos, 
Teresa para o convento, Raimundo morreu de 
desastre, Maria ficou para tia, Joaquim suicidou-se e 
Lili casou com J. Pinto Fernandes, que não tinha 
entrado na história. 
I. O texto expressa que o amor ou o relacionamento 
amoroso é um eterno desencontro. 
II. O autor descreve o relacionamento amoroso como 
uma quadrilha, considerando a troca de pares. 
III. O autor utiliza uma visão trágica para expressar os 
desencontros da vida. 
a) Somente I está correta. 
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b) Somente I e II estão corretas. 
c) Somente I e III estão corretas. 
d) I, II, e III estão corretas. 
 
LEGISLAÇÃO DO SUS 

 
11) De acordo com  a Lei Orgânica da Saúde 8080, de 
19 de setembro de 1990 e suas alterações Art. 36. 
Analise as afirmativas abaixo: 
I- O processo de planejamento e orçamento do 
Sistema Único de Saúde (SUS) será ascendente, do 
nível local até o federal, ouvidos seus órgãos 
deliberativos, compatibilizando-se as necessidades da 
política de saúde com a disponibilidade de recursos 
em planos de saúde dos Municípios, dos Estados, do 
Distrito Federal e da União. 
II- Os planos de saúde serão a base das atividades e 
programações de cada nível de direção do Ministério 
da Saúde e seu financiamento será previsto na 
respectiva proposta orçamentária. 
III- É vedada a transferência de recursos para o 
financiamento de ações não previstas nos planos de 
saúde, exceto em situações emergenciais ou de 
calamidade pública, na área de saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas I e III. 
c) Apenas III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) De acordo com a a Lei Orgânica da Saúde 8080, de 
19 de setembro de 1990 e suas alterações. Art. 10. Os 
municípios poderão constituir consórcios para 
desenvolver em conjunto as ações e os serviços de 
saúde que lhes correspondam. 
Analise as afirmativas abaixo:  
I- Aplica-se aos consórcios administrativos 
intermunicipais o princípio da direção única, e os 
respectivos atos constitutivos disporão sobre sua 
observância. 
II- No nível municipal, o Sistema Único de Saúde 
(SUS), poderá organizar-se em distritos de forma a 
integrar e articular recursos, técnicas e práticas 
voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Conforme a Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica, sobre as  
Estratégias de Agentes Comunitários de Saúde 
(EACS): É prevista a implantação da Estratégia de 
Agentes Comunitários de Saúde nas UBS como uma 
possibilidade para a reorganização inicial da Atenção 
Básica com vistas à implantação gradual da Estratégia 
de Saúde da Família ou como uma forma de agregar 
os agentes comunitários a outras maneiras de 
organização da Atenção Básica. São itens necessários 
à implantação desta estratégia: 
Com base nessa informação assinale  a alternativa 
INCORRETA. 
a) a existência de uma Unidade Básica de Saúde, inscrita 
no SCNES vigente que passa a ser a UBS de referência 
para a equipe de agentes comunitários de saúde. 

b) .o número de ACS e ACE por equipe deverá ser 
definido de acordo com base populacional (critérios 
demográficos, epidemiológicos e socioeconômicos), 
conforme legislação vigente. 
c.) o cumprimento da carga horária integral de 30 horas 
semanais por toda a equipe de agentes comunitários, por 
cada membro da equipe; composta por ACS e enfermeiro 
supervisor. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Segundo a  Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica As 
atribuições dos profissionais das equipes que atuam 
na Atenção Básica deverão seguir normativas 
específicas do Ministério da Saúde, bem como as 
definições de escopo de práticas, protocolos, 
diretrizes clínicas e terapêuticas, além de outras 
normativas técnicas estabelecidas pelos gestores 
federal, estadual, municipal ou do Distrito Federal. 
Sobre as Atribuições Comuns a todos os membros 
das Equipes que atuam na Atenção Básica: 
Analise as afirmativas abaixo: 
I- Participar do processo de territorialização e 
mapeamento da área de atuação da equipe, 
identificando grupos, famílias e indivíduos expostos a 
riscos e vulnerabilidades. 
II-  Cadastrar e manter atualizado o cadastramento e 
outros dados de saúde das famílias e dos indivíduos 
no sistema de informação da Atenção Básica vigente, 
utilizando as informações sistematicamente para a 
análise da situação de saúde, considerando as 
características sociais, econômicas, culturais, 
demográficas e epidemiológicas do território, 
priorizando as situações a serem acompanhadas no 
planejamento local. 
III- Realizar o cuidado parcial à saúde da população 
adscrita, prioritariamente no âmbito da Unidade 
Básica de Saúde, e quando necessário, no domicílio e 
demais espaços comunitários (escolas, associações, 
entre outros), com atenção especial às populações 
que apresentem necessidades específicas (em 
situação de rua, em medida socioeducativa, privada de 
liberdade, ribeirinha, fluvial, etc.). 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II e III. 
c) Apenas I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) De acordo com o Plano Nacional de Saúde 2016-
2019, analise as afirmativas abaixo: 
I - O Sistema Brasileiro de Transplantes é líder em 
crescimento na América Latina e no mundo em 
doadores efetivos nos últimos quatro anos. Em 
relação ao número de doadores efetivos, 
considerando a população estimada pelo IBGE, 
alcançamos 6,60 doadores efetivos por milhão de 
população no primeiro semestre de 2015.   O número 
de transplantes de órgãos sólidos realizados no SUS 
dobrou em 2014 em relação ao ano de 2002, passando 
de 5.266 para 10.677, considerando tanto os 
transplantes de células e tecidos, quanto de órgãos. A 
porcentagem de aceitação em relação à autorização 
familiar para a doação alcançou 58% em 2014.    
II- O Registro Nacional de Doadores Voluntários de 
Medula Óssea (REDOME), alcançou em 2015 mais de 
3,7 milhões de doadores cadastrados, sendo o terceiro 
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maior registro mundial de doadores voluntários de 
medula óssea. A evolução sustentada no número de 
doadores e do número total de transplantes de órgãos 
se deve à manutenção dos investimentos feitos pelo 
Governo Federal na estruturação do Sistema Nacional 
de Transplantes (SNT) e na capacitação dos atores 
envolvidos, bem como às campanhas anuais de 
sensibilização promovidas para despertar a 
solidariedade das famílias.    
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c)  I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Conforme as Diretrizes Operacionais dos Pactos 
pela Vida e de Gestão ,o Bloco de financiamento para 
a Gestão do Sistema Único de Saúde O financiamento 
para a Gestão destina-se ao custeio de ações 
específicas relacionadas com a organização dos 
serviços de saúde, acesso da população e aplicação 
dos recursos financeiros do SUS. O financiamento 
deverá apoiar iniciativas de fortalecimento da gestão, 
sendo composto pelos seguintes componentes:  
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Regulação, Controle, Avaliação e Auditoria e 
Regionalização. 
b) Planejamento e Orçamento ,  Programação e 
Participação e Controle Social 
c) Gestão do Trabalho, Educação na Saúde e Incentivo à 
implementação de políticas específicas 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) De acordo com as Diretrizes Operacionais dos 
Pactos pela Vida e de Gestão As diretrizes para a 
Gestão do Trabalho no SUS são as seguintes: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
 a.) A política de recursos humanos para o SUS é um eixo 
estruturante e deve buscar a valorização do trabalho e dos 
trabalhadores da saúde, o tratamento dos conflitos, a 
humanização das relações de trabalho; 
 b) Municípios, Estados e União são entes autônomos 
para suprir suas necessidades de manutenção e expansão 
dos seus próprios quadros de trabalhadores da saúde;  
c) Desenvolver, pelas duas esferas de gestão, estudos 
quanto às estratégias e financiamento tripartite da política 
de reposição da força de trabalho descentralizada; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Segundo a Política Nacional de Regulação do 
Sistema Único de Saúde – SUS Art. 8º - As atribuições 
da regulação do acesso serão definidas em 
conformidade com sua organização e estruturação. § 
1º São atribuições da regulação do acesso: 
I - garantir o acesso aos serviços de saúde de forma 
adequada; 
II - garantir os princípios da eqüidade e da 
integralidade; 
III - fomentar o uso e a qualificação das informações 
dos cadastros de usuários, estabelecimentos e 
profissionais de saúde; 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas I e III. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 

19) De acordo com a Segundo a Política Nacional de 
Regulação do Sistema Único de Saúde – SUSArt. 9º  
Assinale a alternativa que refere-se ao Complexo 
Regulador Estadual: 
a) gestão e gerência da Secretaria de Estado da Saúde, 
regulando o acesso às unidades de saúde sob gestão 
estadual e a referência interestadual e intermediando o 
acesso da população referenciada às unidades de saúde 
sob gestão municipal, no âmbito do Estado. 
b) gestão e gerência da Secretaria de Estado da Saúde, 
regulando o acesso às unidades de saúde sob gestão 
estadual e intermediando o acesso da população 
referenciada às unidades de saúde sob gestão municipal, 
no âmbito da região, e a referência interregional, no 
âmbito do Estado; 
c) gestão e gerência da Secretaria Municipal de Saúde, 
regulando o acesso da população própria às unidades de 
saúde sob gestão municipal, no âmbito do Município, e 
garantindo o acesso da população referenciada, conforme 
pactuação. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Conforme a Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 
2017. Política Nacional de Atenção Básica. Leia o 
trecho abaixo e complete a lacuna: 
 Recomenda-se que as Unidades Básicas de Saúde 
tenham seu funcionamento com carga horária mínima 
de _______horas/semanais, no mínimo5 (cinco)  dias 
da semana e nos 12 meses do ano, possibilitando 
acesso facilitado à população. 
a) 40 
b) 30 
c) 20 
d) Nenhuma das alternativas 
 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 
21) Desenvolvimento é um conceito amplo que se 
refere a uma transformação complexa, contínua, 
dinâmica e progressiva, que inclui, além do 
crescimento, a maturação, a aprendizagem e os 
aspectos psíquicos e sociais. O desenvolvimento 
Neuropsicomotor é o processo de mudanças no 
comportamento motor de um indivíduo e que está 
interligado com a idade. Considerando as fases do 
desenvolvimento psicomotor, assinale a alternativa 
que refere-se corretamente à criança de 7 a 12 anos de 
idade: 
a) Apresenta atitude de flexão generalizada. 
b) Idade há uma hipertonia flexora dos quatro membros e 
hipotonia da musculatura cervical paravertebral. 
c) Movimenta os membros inferiores, extensão e flexão, 
em pedalagem ou cruzando-os.  
d) O verdadeiro domínio é ainda o da ação e o da 
manipulação. 
 
22) A desnutrição é uma deficiência de calorias ou de 
um ou mais nutrientes essenciais. A desnutrição 
proteico-energética constituindo deficiência grave 
mais de proteínas do que de calorias, que tende a 
ocorrer em determinadas regiões do mundo, onde os 
alimentos e as refeições nativas destinadas aos bebês 
desmamados são deficientes em proteínas, ainda que 
suficientes em calorias e carboidrato, é a(o): 
a) Marasmo. 
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b) Kwashiorkor. 
c) Inanição. 
d) Raquitismo. 
 
23) A nutrição é a ciência dos alimentos e da sua 
relação com a saúde. A ciência nutricional lida com a 
natureza e a distribuição dos nutrientes nos alimentos, 
os seus efeitos metabólicos e as consequências de 
um consumo alimentar inadequado. Quanto aos 
nutrientes, analise as proposições abaixo e em 
seguida assinale a alternativa CORRETA: 
I- Os nutrientes são compostos químicos dos 
alimentos, que são absorvidos e utilizados para 
promover a saúde. 
II- Os nutrientes essenciais, podem ser sintetizados 
pelo corpo, e também obtidos a partir da dieta.  
III- Os nutrientes não essenciais incluem vitaminas, 
minerais, aminoácidos, ácidos graxos e alguns 
carboidratos como fonte de energia. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente III está correta. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
24) O objetivo de uma dieta adequada é alcançar e 
manter uma composição corpórea desejável e um 
potencial alto para trabalho físico e mental. A vitamina 
A funciona como mecanismo fotorreceptor da retina, 
integridade epitelial, estabilidade lisossômica, síntese 
glicoproteica. O excesso de vitamina A pode acarretar: 
a) Cegueira noturna. 
b) Hiperceratose folicular. 
c) Hepatosplenomegalia. 
d) Mortalidade em crianças jovens. 
 
25) No intestino delgado, ocorre a maior parte da 
digestão e absorção do que foi ingerido. Esse órgão é 
compartimentado em duodeno, jejuno e íleo, e o 
processo se inicia nessa primeira porção. A protrusão 
das vísceras abdominais através de toda a espessura 
de um defeito da parede abdominal, geralmente à 
direita da inserção do cordão umbilical, é a: 
a) Gastrosquise. 
b) Onfalocele. 
c) Atresia intestinal. 
d) Divertículo de Meckel. 
 
26) A má rotação intestinal é um defeito 
potencialmente fatal no qual o intestino não se move 
para sua posição normal no abdômen durante o 
desenvolvimento do feto. São características da má 
rotação intestinal, EXCETO: 
a) Os sintomas característicos incluem vômitos, diarreia, 
dor abdominal e inchaço. 
b) O diagnóstico toma por base o resultado de vários tipos 
de radiografia. 
c) A má rotação intestinal é uma emergência que exige 
cirurgia. 
d) É causado pela propulsão difícil do bolo fecal. 
 
27) A doença que acomete crianças, produzindo uma 
tosse seca característica, causada por bactéria cujo 
tratamento consiste em repouso, boa alimentação, é 
a(o): 
a) Coqueluche. 
b) Gripe. 
c) Resfriado comum. 

d) Hidrofilia. 
 
28) A infecção viral aguda causada por um dos três 
poli vírus existentes, onde já existindo o 
comprometimento do sistema nervoso pode 
apresentar febre, dores de cabeça, dores de garganta, 
coriza, vômitos e às vezes rigidez de nuca, é a: 
a) Catapora. 
b) Doença de Heine-Medin.  
c) Caxumba. 
d) Coqueluche. 
 
29) A doença altamente contagiosa, que ocorre 
principalmente em crianças e adolescentes, causada 
por bactérias Gram-negativas Bordetella pertussis é a: 
a) Caxumba. 
b) Rubéola. 
c) Coqueluche. 
d) Paralisia infantil. 
 
30) A Infecção intestinal causada por nematódeos, que 
em crianças com parasitismo intenso, pode ocorrer 
hipoproteinemia e atraso no desenvolvimento físico e 
mental. Com frequência, dependendo da intensidade 
da infecção, acarreta anemia ferropriva.é a: 
a) Coccidioidomicose.  
b) Cisticercose . 
c) Ascaridíase.  
d) Ancilostomíase. 
 
31) Infecção intestinal causada por helmintos, 
podendo apresentar prurido retal, frequentemente 
noturno, que causa irritabilidade, desassossego, 
desconforto e sono intranquilo, é a: 
a) Enterobíase. 
b) Leishmaniose visceral. 
c) Teníase. 
d) Cisticercose. 
 
32) As doenças respiratórias são mais frequentes 
durante a infância, acometendo um número elevado de 
crianças, de todos os níveis sócio econômicos e por 
diversas vezes. As sinusites são desencadeada pela 
obstrução dos óstios de drenagem dos seios da face, 
favorecendo a retenção de secreção e a infecção 
bacteriana secundária. São fatores predisponentes da 
sinusite, EXCETO: 
a) Crianças que vivem em ambiente úmido. 
b) Alimentação em posição horizontal. 
c) Filhas de pais fumantes.  
d) Diminuição da umidade relativa do ar. 
 
33) A pneumonia é a inflamação das paredes da árvore 
respiratória causando aumento das secreções 
mucosas, respiração rápida ou difícil, dificuldade em 
ingerir alimentos sólidos ou líquidos. Um dos 
sintomas da pneumonia é a retração subcostal 
persistente, que refere-se: 
a) À tiragem. 
b) Ao estridor. 
c) À sibilância. 
d) Aos guinchos. 
 
34) Doenças respiratórias crônicas (DRC) são doenças 
crônicas tanto das vias aéreas superiores como das 
inferiores, representam um dos maiores problemas de 
saúde mundialmente. Centenas de milhões de 
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pessoas de todas as idades sofrem dessas doenças e 
de alergias respiratórias em todos os países do 
mundo. Considerando a epidemiologia das doenças 
respiratórias crônicas, analise as proposições abaixo 
e em seguida assinale a alternativa CORRETA: 
I- Representam um dos maiores problemas de saúde 
mundialmente e atinge principalmente crianças e 
idosos. 
II- A asma é a principal doença entre as crianças. 
III- Poluição ambiental, alergenos e algumas doenças 
como esquistossomose e doença falciforme podem 
ser citados como fatores de risco preveníeis para 
DRC. 
a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d) I, II, e III estão corretas. 
 
35) Os sinais e sintomas das doenças respiratórias 
crônicas, podem ser percebido por outra pessoa sem 
o relato ou comunicação do paciente e também 
relatado pelo paciente. Quanto aos sintomas 
respiratórios crônicos em relação à sibilância, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Originárias das vias aéreas superiores. 
b) Relacionado geralmente à tosse produtiva. 
c) Ruídos descontínuos. 
d) Ruídos adventícios contínuos e musicais. 
 
36) Assinale a alternativa que apresenta a doença 
respiratória crônica resultante de agressões causadas 
pelo tratamento de recém-nascidos prematuros ou 
com doenças pulmonares, tais como infecções, 
acúmulo de líquidos, malformações pulmonares, etc: 
a) Discinesia ciliar primária. 
b) Bronquiectasia não associada à fibrose cística. 
c) Displasia bronco pulmonar. 
d) Bronquite plástica. 
 
37) A Fibrose Cística é uma doença autossômica 
recessiva causada por mutações no gene CFTR 
(Cystic Fibrosis Transmembrane Regulator), região 
7q31.2, que apresenta mais de duas mil mutações 
identificadas, divididas em seis classes quanto a 
produção e função da proteína CFTR. Assinale a 
alternativa cuja referência ao dano pulmonar e à 
diminuição da função pulmonar na Fibrose Cística 
esteja CORRETA: 
a) Acontecem de forma progressiva independente de 
sexo.  
b) Acontecem de forma progressiva e há destruição do 
epitélio das vias aéreas. 
c) Acontecem de forma súbita e dependente da mutação e 
do poliformismo. 
d) Acontecem de forma súbita e anterior à rinorreia 
contínua, heterotaxia e hidrocefalia. 
 
38) Infecções do trato urinário (ITUs) são comuns na 
infância. Quase todas as ITUs são causadas por 
bactérias que penetram pela abertura uretral (o tubo 
que drena a urina da bexiga para fora do corpo) e se 
movem para cima até à bexiga urinária e, às vezes, até 
aos rins. Quanto às ITUs assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Meninos não circuncidados são mais propensos a ter 
ITUs. 

b) Uma consequência comum das ITUs é a entrada de 
bactérias na corrente sanguínea a partir dos rins 
ocasionando infecção da corrente sanguínea (sepse) e de 
outros órgãos. 
c) Durante a fase inicial da infância, os meninos têm 
menor probabilidade de apresentar infecções no trato 
urinário. 
d) As ITUs são menos comuns entre meninas porque suas 
uretras curtas tornam mais difícil a movimentação de 
bactérias pelo trato urinário. 
 
39) A Infecção do Trato Urinário em crianças é 
frequentemente associada à anomalias do trato 
urinário. Assinale a alternativa que apresenta um fator 
não predisponente para ITU em crianças menores: 
a) Malformações e obstruções do trato urinário. 
b) Prematuridade. 
c) Cateteres urinários de demora. 
d) Esfíncteres ureterovesical e uretral intactos. 
 
40) Basicamente, a anemia infantil ocorre pela 
deficiência de ferro no corpo, um nutriente essencial 
para a vida humana por atuar na formação das células 
vermelhas do sangue, também chamadas de 
hemácias, responsáveis por transportar oxigênio. A 
anemia causada pela carência da vitamina B12 devido 
a uma falha na absorção, por causa de um 
enfraquecimento do revestimento do estômago ou de 
uma condição autoimune, é a: 
a) Anemia megaloblástica. 
b) Anemia perniciosa. 
c) Anemia ferropriva. 
d) Anemia falciforme. 
 
41) A anemia infantil pode ser classificada pela causa, 
alterações que causam nos exames de sangue ou por 
sua gravidade. A anemia pode nascer com o indivíduo 
ou acomete-lo por algo que lhe acontece durante a 
vida. A Anemia Aplástica é causada por um 
mecanismo autoimune, que pode ser disparado por 
infecções, outras doenças autoimunes e exposição a 
produtos químicos tóxicos. Assinale a alternativa cujo 
tratamento relaciona-se à Anemia Aplástica: 
a) Ingestão de suplementos de ferro e mudanças na dieta. 
b) Ingestão de suplementos dietéticos, ácido fólico e B12. 
c) Transfusões de sangue e transplante de medula óssea. 
d) Administração de oxigênio, medicamentos para aliviar a 
dor e fluidos orais e intravenosos para reduzir a dor e 
prevenir complicações. 
 
42) A cardiopatia congênita é a alteração na estrutura 
do coração presente antes mesmo do nascimento. É 
um termo genérico utilizado para descrever alterações 
do coração e dos grandes vasos, presentes ao 
nascimento. As cardiopatias congênitas podem 
provocar ou não cianose. Assinale a alternativa que 
apresenta apenas exemplos de cardiopatias 
congênitas acianóticas: 
a) Comunicação Interventricular (CIV) e Tetralogia de 
Fallot. 
b) Defeitos do septo atrioventricular (DSAV) e Anomalia de 
Ebstein. 
c) Persistência do Canal Arterial (PCA) e Coarctação de 
Aorta (CoAo). 
d) Transposição das Grandes Artérias e Atresia 
Tricúspide. 
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43) A Síndrome de Eisenmenger oferece alto risco de 
morbimortalidade materna na gestação, em geral, o 
óbito ocorre nos primeiros dias até duas semanas 
após o parto e está associado à necrose fibrinoide ou 
trombose na circulação pulmonar. São condutas 
recomendadas caso se decida por manter a gestação, 
EXCETO: 
a) Prevenção do tromboembolismo, principalmente no 
terceiro trimestre até 4 semanas pós-parto. 
b) Hospitalização somente no caso de significantes sinais 
de atividade uterina após as 38 semanas de gestação até 
o parto. 
c) Monitorização rigorosa dos sinais vitais e saturação dos 
gases arteriais por ocasião do parto. 
d) Administração de oxigênio em altas concentrações. 
 
44) A cirurgia pediátrica se ocupa do tratamento 
cirúrgico de doenças que acometem indivíduos desde 
o período da vida fetal até o início da idade adulta. A 
doença pediátrica cirúrgica que constitui 
malformações da linha média, caracteristicamente 
móveis à deglutição e que aparecem, em geral, até os 
5 anos de idade, é a(o): 
a) Cisto tireoglosso. 
b) Anomalias branquiais. 
c) Torcicolo congênito. 
d) Fibrose. 
 
45) A doença em crianças que apresentam história 
típica de retardo da eliminação meconial (após 24 h de 
vida), distensão abdominal e eliminação explosiva de 
gases e fezes após toque retal, e que após realizada 
biópsia da parede total do reto, mostra a ausência de 
gânglios no plexo mioentérico de Auerbach, cujo 
tratamento é cirúrgico, é a: 
a) Doença de Crohn. 
b) Doença de Hirschsprung. 
c) Retocolite ulcerosa. 
d) Obstipação. 
 
46) A pele infantil enfrenta grandes desafios desde o 
primeiro dia do recém-nascido. São modificações 
fisiológicas e patológicas, algumas de caráter 
transitório, que sempre merecem especial atenção dos 
pediatras. A doença caracterizada por pelo fino, sem 
medula e abundante, que recobre a pele do recém-
nascido, principalmente nas costas, ombros e face, é 
a(o): 
a) Quistos de milia. 
b) Eritema tóxico neonatal. 
c) Impetigo. 
d) Lanugo. 
 
47) A erupção cutânea é uma alteração anômala na 
textura ou cor da pele. A erupção cutânea que pode 
ser causada por uma infecção com o fungo Cândida, 
que muitas vezes causa erupção de cor vermelha nas 
pregas da pele com pequenos pontos vermelhos e 
com menor frequência, é causada por bactérias, é a: 
a) Assaduras ou dermatite da fralda. 
b) Crosta láctea ou dermatite seborreica. 
c) Dermatite atópica ou eczema. 
d) Dermatofitoses ou impingem. 
 
48) Dentre os problemas ortopédicos mais comuns na 
infância, as doenças que podem causar danos na 
placa epifisária de crescimento, levar a problemas 

circulatórios, e exigem ação imediata e cuidadosa. São 
as: 
a) Doenças congênitas. 
b) Doenças traumáticas. 
c) Doenças adquiridas. 
d) Doenças derivadas. 
 
49) Para zelar pela harmonia e pela correção das 
relações profissionais do médico o código de ética 
estabelece como direito do médico: 
a) Deixar de assumir responsabilidade sobre procedimento 
médico que indicou quando vários médicos tenham 
assistido o paciente. 
b) Deixar de assumir a responsabilidade de qualquer ato 
profissional que tenha indicado, quando solicitado ou 
consentido pelo paciente. 
c) Assumir responsabilidade por ato médico que não 
praticou ou do qual não participou. 
d) Indicar o procedimento adequado ao paciente, 
observadas as práticas cientificamente reconhecidas e 
respeitada a legislação vigente. 
 
50) Visando resguardar a solidariedade, a igualdade, a 
fraternidade, a liberdade, a dignidade da pessoa 
humana, o código de ética acrescentou em seu 
Capítulo IV, o título Direitos Humanos, vedando ao 
médico: 
a) Deixar de obter consentimento do paciente ou de seu 
representante legal após esclarecê-lo sobre o 
procedimento a ser realizado, em caso de risco iminente 
de morte. 
b) Garantir ao paciente o exercício do direito de decidir 
livremente sobre sua pessoa ou seu bem-estar. 
c) Deixar de respeitar a vontade de qualquer pessoa, 
considerada capaz física e mentalmente, em greve de 
fome, ou alimentá-la compulsoriamente, observada as 
demais disposições legais. 
d) Denunciar prática de tortura ou de procedimentos 
degradantes, desumanos ou cruéis. 
 
 
 


